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Fra ministeren for kulturelle anliggender er der modtaget følgende skrivelse i be- 
svarelse af et af udvalget stillet, skriftligt spørgsmål, der er gengivet i besvarelsen: 

Ministeriet for kulturelle anliggender. København, den 31. januar 1967. 

Under henvisning til finansudvalgets skrivelse af 19. januar 1967 fremsendes 
vedlagt i 30 eksemplarer besvarelse af de af udvalget rejste spørgsmål i forbindelse 
med gennemgangen af finanslovforslaget for finansåret 1967-68. 

. Spørgsmål: 

Ad § 30.1.0.1.2, Tilgang. 1.21. Udlån under ministeriet for kulturelle anliggender: 
Hvor mange ansøgninger er der indkommet fra hele landet om lån i henhold 

til lov nr. 202 af 31. maj 1963 om teatre, og hvor store beløb er der søgt om? 

Svar: 

Ad § 30.1.0.1.2. Tilgang. 1.21. Udlån under ministeriet for kulturelle anliggender. 
Om sammensætningen af denne konto på finanslovforslaget bemærkes indled- 

, ningsvis, at der søges et samlet beløb på 2,2 mill. kr., der fremkommer således: 

1) 200.000 kr. på linie med hidtidige, tilsvarende bevillinger til gennemførelse af 
løbende anskaffelser og moderniseringer af teknisk udstyr i henhold til teater- 
lovens § 16, stk. 2, og § 17, stk. 3. Der er indkommet 1 andragende om ca. 70.000 
kr. af disse bevillinger. Enkelte sager, hvor der er meddelt afslag vedrørende 
indeværende års bevilling, kan ventes genoptaget til ny behandling. 

2) 1.000.000 kr. til gennemførelse af a) 1. del af et lån fordelt over 2 år på 2,5 mill. 
kr. til indretning af lysanlæg m. v. på Det ny Teater i forbindelse med overgang 
fra jævnstrøm til vekselstrøm, og b) 1. del af et lån fordelt over 2 år på i alt ca. 
600.000 kr. til modernisering af Folketeatrets lysanlæg. 

3) 1.000.000 kr. til forventede låneudgifter til forbedring m. v. af teaterbygninger 
i provinsen i henhold til teaterlo vens kap. 5. 

Om grundlaget for sidstnævnte bevillingsansøgning henvises til den til mini- 
steriet for kulturelle anliggender i august 1966 afgivne betænkning nr. 434 vedrørende 
statsstøtte til forbedring af teaterlokaler og indretning af nye teaterlokaler for den 
tournerende virksomhed. 

Det udvalg, som afgav denne betænkning, har i forbindelse med sit under- 
søgelsesarbejde foretaget et rundspørge hos kommunalbestyrelser, teaterejere m. v. 
med henblik på tilvejebringelse af et overblik over behovet for forbedringer og nyind- 
retninger på dette område. 

Det indkomne materiale består af 43 ansøgninger fra foreninger, institutioner og 
kommuner m. v. med anmodning om støtte af bevillingen i henhold til teaterlovens 
§§ 20 og 21. 

Af disse 43 ansøgninger angår 10 ansøgninger, nybygninger, medens resten 
vedrører forbedringer af eksisterende teaterlokaler eller indretning af scene i eksiste- 
rende lokaler. 

15 ansøgninger er den samlede overslagssum angivet til i alt 22 mill. kr., 
medens 18 ansøgninger anfører et samlet ønsket lånebeløb på i alt ca. 8 mill. kr. 

22 ansøgninger er helt uden oplysninger af økonomisk art. 
Et  arbejdsudvalg 홢 et underudvalg under Teaterrådet 홢 som skal foretage 

en bedømmelse af projekterne, herunder foretage besigtigelser, forhandlinger m. v. 


